That final over…

Een welhaast serene rust, een heerlijk najaarszonnetje, elf Zwitsers en elf Zamigo’s in de flanellen, een prachtig veld en de gastvrijheid van Bloemendaal; alles leek gereed voor een passende afsluiting van het cricketseizoen. Niemand kon echter op dat moment nog bevroeden welk een drama zich later op die dag zou afspelen. Dit is een verhaal dat bol staat van spanning, intriges, vals spel, hogere machten en wat nog meer. En dat allemaal culminerend in That final over.

Na een kop koffie en wat stichtelijke woorden van Floris Kappelle (er zouden er nog veel volgen) werden de Zamigo-batslieden de wei ingestuurd. En ondanks het wat trage veld, twee kontjes hoog, liep de score snel op. Mike George en Niek ter Marsch waren daarvoor verantwoordelijk middels een prima opening partnership, maar vervolgens kwam de klad er in. Dit werd mede veroorzaakt door het uitstekende bowlen van Jan Nuijten en Jelger Gustafsson. De cijfers heb ik niet paraat, maar neemt u maar van mij aan dat ze goed waren. En als er al een schot gespeeld werd, viel de bal recht in de betrouwbare handen van Floris, die voor de gelegenheid gehuld was in stemmig blauw fleece. 

Het herstel werd ingeleid door enkele rake klappen van qualifier Jeroen Bal (keurige schoten speelt die jongen!), waarna captain Willem van Mierlo en Jochen Geraedts met een fantastisch partnership voor het negende wicket de score naar het respectabele aantal van 194 runs voerden. Vooral laatstgenoemde wist de bal enkele keren tot ver over de boundary-rope te meppen. 

Zeker

Met een voedzame lunch in de maag wisten de batsmen van Sankt Moritz zich zeker van hun zaak. Het kwam immers maar zelden voor dat de Zwitsers zich lieten verrassen door het paarsoranje ensemble. Na een ietwat aarzelende start op het onberekenbare bowlen van qualifier Rutger ‘The Bowling Baron’ van Boetzelaar voegde met name Jelger daad bij het woord. Vooral van het bowlen van Martijn Molenaar leek hij geen genoeg te krijgen. De olijke Leidenaar zon op wraak en kreeg die ook, maar niet voordat Jelger zijn fifty had behaald.

Het stokje werd overgenomen door Frank van Lent, die eveneens een half century in zicht kreeg. Ondertussen werd echter menig Zwitser door Martijn en de gebroeders Niek en qualifier Mark ter Marsch met een lage score en een geknakt ego naar de kant gestuurd. Bovendien werd langzamerhand de runrate een issue. 

Binnentikken
In comes Gijs de Jong. De parmantige Bloemendaler zou de pot wel even binnentikken, toch? En inderdaad, de runs vloeiden, ondanks het vertrek van Frank op 49, rijkelijk. Met nog een over te gaan en twee runs nodig voor de winst leek het pleit beslecht in het voordeel van de Zwitserse garde. Wat volgde tart evenwel elke verbeelding en zal hoog in de Alpen nog tot in lengte der dagen tot verhitte discussies leiden.

Op de eerste bal van de over drukte Edzard Koole keurig een single, waarmee hij de thuisspeler de eer schonk om de winst binnen te halen. De tweede bal legde Gijs echter doodleuk neer. En ook de derde bal. Aan de kant ging het duidelijk crescendo met het Zwitserse gemor. Ook de vierde bal werd vakkundig vermoord op de pitch. Menig Reto-Romaanse krachtterm werd inmiddels naar het hoofd van de onverstoorbaar ogende batsman geslingerd. Vijfde bal, zelfde verhaal. 

Op de zesde bal was de totale chaos een feit. Gijs ging voor het Glory Shot, raakte de bal maar half en vergat te lopen. Door de imposante gestalte van de op hem afstormende Edzard kwam Gijs weer bij zinnen, maar het was te laat. Ondanks een misfield van Jochen kwam de bal eerder aan de overkant dan de batsman en het wicket werd gebroken. Uit. Een tie.

Kruitdampen

Toen de kruitdampen waren opgetrokken en de gemoederen bedaard, bleven de beduusde Zwitsers met tal van vragen achter. Wat hadden ze zojuist aanschouwd? Was het hoogmoed die tot de onvermijdelijke val had geleid? Was het overdreven sportsmanship? Of was Gijs toch ten prooi gevallen aan het Pakistaanse goksyndicaat? En hoe zat het met die one short, waardoor Frank zijn half century miste? De man in kwestie hulde zich in stilzwijgen.

In een dergelijke crisis vergoeden een warme douche en een goed glas bier veel. Al vrij snel werd overgegaan tot de orde van de dag en konden de drie qualifiers, na goedkeuring van het Zamigo-bestuur, de zo felbegeerde en -gekleurde paarsoranje clubdas in een enkele Windsor om de nek leggen. Na een korte sessie slap geouwehoer werd vervolgens koers gezet naar het knusse etablissement van Cootje.

Cootje

Deze keuze bleek een voltreffer. De uiterst charmante Cootje had, geassisteerd door haar secondant Justin-Kees, een fantastisch maal bereid. Vooraf werd een krachtige gazpacho geserveerd, waarna de keuze bestond uit een mooie rooie tonijn of een heerlijk lamstoofpotje. Het diner werd besloten met een taartje, verfijnd van smaak en gelardeerd met in munt geweekte aardbeitjes.

Tussendoor vermaakte het gezelschap zich met een tsunami aan toespraken, waarbij vooral de maiden speech van ‘The Bowling Baron’ opviel. De sympathieke Kampongnees praatte honderduit over zijn rugby- en streaking-verleden, maar na afloop bleven de toehoorders met meer vragen dan antwoorden zitten. Waar ging dat telefoongesprek over met de bevallige Bruusk? Waar is Van Duck in godsnaam gebleven? En hoe zat dat nou met dat moedertje van hem?

Net als in het geval van Gijs bleven de antwoorden uit, maar we wisten genoeg.

Om een uur of een kozen de laatste Zamigo’s (moe en een tikkeltje aangeschoten, maar voldaan) hun eigen pad. Slechts diep in de bedwelmde breinen zong nog zachtjes die ene vraag rond. Whatever happened in that final over?
Jeroen Bal
