Zamigo’s – St Moritz
 

Waar Zamigo-leden normaliter stijlvol gekleed gaan in het wit met paars-oranje accenten, biedt deze fixture aan sommigen van ons de gelegenheid een andere cricketoutfit te showen. Gelukkig voor de toeschouwers waren het vandaag alleen de heren Vink en Kappelle die zich tooiden met de fleece-truien, joggingbroeken en mutsen van St Moritz CC. De caps met Zwitsers kruis van Gijs de Jong waren daarentegen een mooi gezicht in de prachtige Bloemendaalse weide.
 

Maar genoeg over de vorm, de inhoud had ook genoeg te bieden deze dag. Captain Kappelle van St Moritz haalde zijn hele arsenaal aan trucs tevoorschijn om de arme Zamigo-aanvoerder Nass te bedotten. Top-batsmen van St Moritz die “later zouden komen”, verschenen nooit en toen Aart Schotte vrijwel direct na entree in het veld naar het ziekenhuis moest, zag het er somber uit.
Opener Nuijten bouwde een prachtige innings op (90), terwijl aan de overkant een wedstrijdje zessen slaan werd gedaan door Gijs de Jong (61) en Maurits Overdijk (49). Het veld hielp alle batsmen overigens aanzienlijk door de nodige vangen tegen het gras te drukken.
 

In antwoord op dit formidabele totaal moest er iets speciaals gebeuren. Gevoed door een excellente tea, togen de Zamigo’s daarvoor vol goede moed naar de wickets, maar helaas kon niemand tot écht grootse daden komen. Robert Prenen liet zijn allrounderskwaliteiten nog eens zien met 33 runs, terwijl Jan Willem de Groot zijn kwalificatie kracht bijzette met 37 keurig rechte runs. Ook Jelger Gustafsson liet zijn bat weer spreken, maar al hun innings werden net op het goede moment beeindigd door St Moritz. Martin Lamaker haalde aan het eind van de innings voor zijn eerdere duck nog even zijn gram met drie goedkope wickets. Al met al eindigden de Zamigo’s met veel te weinig runs. 

 

Bij het traditionele diner op landgoed Caprera maakte tafelpreses Kappelle voluit van de gelegenheid gebruik om de nodige anekdotes, vermaningen, bedreigingen en vergezichten te delen met de aanwezigen. Natuurlijk waren er uitgebreide dankwoorden voor iedereen die deze dag maar weer mogelijk maakten: de umpires Risworth en Durville (making his debut), Frank van der Weijden voor het hosten op Bloemendaal en natuurlijk Gijs de Jong voor zijn ontvangst op Caprera. 
Om ieders memorie op te frissen werd de “Flo&Muis Bokaal” getoond die de Zamigo’s vorig jaar aan Gijs uitreikten voor zijn 9e jaar van gastheerschap. Deze editie was daarmee de 10e keer dat de Zamigo’s aan de Indische dis konden bij Gijs en Pieternel!
 

En zo eindigde het “Nederlandse seizoen” van TCC The Zamigo’s met een klinkende nederlaag, maar wel een zeer geslaagde dag. De oproep tijdens het diner herhaalt het bestuur hier graag voor alle Zamigo’s: “meer spelen, meer betrokkenheid en kijk om je heen voor potentiële Zamigo’s”. Als we dat met z’n allen doen, zal het nog jaren goed gaan met onze Touringclub.
 

In het najaar gaat de jaarlijkse tour deze keer naar het zonnige Ibiza, waar de Zamigo’s de lokale bevolking zal laten kennismaken met onze gewoontes. Een vooruitblik naar 2008 biedt wedstrijden tegen bekenden als de Flamingo’s en SGS, enkele Engelse touringteams én waarschijnlijk een fixture tegen Salland CC (dank aan Gijs)! 

Voor nu een prettige winter en wij hopen u op het jaardiner in clubhuis Oscars te mogen begroeten voor de definitieve jaarafsluiting!
 

Namens het bestuur,
 

Jelger Gustafsson
Sebastiaan Capel 
